



PODJETJA

Sporu v Iskri Mehanizmih ni videti konca

V Iskri Mehanizmih, kjer tudi med krizo ustvarjajo visoke dobičke, bodo posebni revizorji preverjali pretekle posle. Med drugim bodo pod drobnogledom odvetniške storitve Mojce Lukančič, lastnice propadle Aha Mure, ki tradicionalno vodi skupščine.

✂ **Tomaž Modic**

Iskra Mehanizmi, pomembna dobaviteljica avtomobilske industrije in ena najuspešnejših slovenskih izvoznic, je v lanskem letu poslovala pod načrti. Namesto petodstotne rasti prihodkov so se ti nekoliko znižali na 60 milijonov evrov. Zato pa je družbi, ki v Lipnici zaposluje več kot 500 ljudi, uspelo dobiček zadržati pri 1,8 milijona evrov.

Kljub temu se mora direktor in večinski lastnik **Marjan Pogačnik** v zadnjem času ukvarjati ne le s pridobivanjem novih poslov, ampak tudi z razčiščevanjem preteklosti in reševanjem sporov z manjšinskimi lastniki. V tej luči je v začetku meseca minila še ena skupščina družbe Iskra Mehanizmi Holding, lastnice Iskre Mehanizmov. Na njej so namreč na pobudo **Jureta Prebila**, ki je v lastninjenju Iskre Mehanizmov potegnil kratko, sprejeli sklep o imenovanju posebne revizije, že tretje v zadnjih petih letih.

Po predlogu, ki ga je potrdil Pogačnik, bo družba KPMG odgovorila na več kot 40 vprašanj, preveriti pa bo morala vse od dela nadzornega sveta Iskre Mehanizmi in ustanavljanja odvisnih podjetij do poslov z izbranimi dobavitelji in odvetniki. Tako se bo

do pod drobnogledom revizorjev znašli posli z odvetnico **Mojco Lukančič**, v javnosti bolj znano kot lastnico propadle Aha Mure, in njeno nekdanjo sodelavko **Vesno Sodja**. Slednja je leta 2013 odprla lastno odvetniško pisarno. Lukančičeva sodeluje tudi z drugimi družbami, povezanimi z Iskro Mehanizmi, že od nekdaj pa vodi njene skupščine. Tako je bilo tudi na tokratni, ko jo je na podlagi nasprotnega predloga imenoval Pogačnik. **Male delničarje** zanima, koliko sta Lukančičeva in Sodjeva v zadnjih petih letih zaslužili z delom za Iskro Mehanizme.

Male delničarje, med drugim Prebila, zanima tudi, čemu Iskra Mehanizmi namenja ustvarjeni dobiček. Tega je bilo samo v zadnjih štirih letih za več kot sedem milijonov evrov, vendar se to (še) ne odraža v (visokih) dividendah lastnikom. Po dostopnih informacijah je Iskra Mehanizmi velik del denarnih sredstev namenjala naložbam in delno odplačilu finančnih obveznosti. Teh je bilo konec leta 2013 za več kot 13,4 milijona evrov, glede na leto prej pa so se znižale za 300.000 evrov. Iskra Mehanizmi je šele v letu 2013 izplačala Iskri Mehanizmom Holdingu za 700.000 evrov bruto dividend, že pred tem pa je lastniku posodila okoli 1,2 milijona evrov. Tudi v Iskri Mehanizmih Holdingu imajo namreč šestmilijonske obveznosti do bank.

Te izvirajo iz preteklih spornih poslov, ki so pomembno obremenili bilance Iskre Mehanizmov Holdinga in so bili navsezadnje povod za razdelitev skupine na dva dela. Gre za 340.000 kvadratnih metrov veliko zemljišče v Kamniku, ki ga je morala Iskra Mehanizmi pred leti kupiti od KIK na zahtevo tedanjih lastnikov,

zbranih v podjetju Opalit (njegovi lastniki so bili Prebil, **Mitja Jenko** in **Franc Gliha**). To naložbeno nepremičnino trenutno Iskra Mehanizmi Holding kljub popravkom vrednoti na 4,8 milijona evrov.

Na skupščini, na kateri so potrdili imenovanje posebne revizije, so se delničarji seznanili z ugotovitvami prejšnje revizije. Njene ugotovitve so zaupne, Pogačnik pa vztraja, da revizorji niso ugotovili nepravilnosti. »Revizorji so se opredelili tudi s stališča škodljivosti do posameznih poslov v zadnjih petih letih. Naj pa omenim, da sta bili pred tem izvedeni že dve reviziji v zadnjih petih letih, ki prav tako nista odkrili nobenih nepravilnosti,« je zagotovil Pogačnik.

Pogačnik, ki ne skriva nezadovoljstva zaradi sporov, saj Iskri Mehanizmom povzročajo nepotrebne težave, se raje obrača v prihodnost: »Podjetje je po tajkunskem zadolževanju in Prebilovih lastnih mahinacijah v letih od 2001 do 2005 težko preživel krizo in po letu 2008 prihodke povečalo za dvakrat. Poslovanje je razvojni dobavitelj podjetjem, kot so Continental, Philips, Bosch-Siemens in drugi.« x

Četrto milijona evrov za vodenje

Marjan Pogačnik, ki prek podjetja Zafina obvladuje 58 odstotkov lastništva lipniške skupine, dobiva plačilo za vodenje tako Iskre Mehanizmov kot nadrejene Iskre Mehanizmov Holdinga. Za to je v letu 2013 prejel skupno skoraj 250.000 evrov bruto.

Page: 8

Reach: 112000

Country: SLOVENIA

Size: 342 cm2

2 / 2

Poslovanje družbe Iskra Mehanizmi (v mio. €)

PODATKI Letna poročila

PRIHODKI



ČISTI POSLOVNI IZID

